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2017─2018学年第一学期高二年级第一次月考文科数学
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一、选择题（每小题5分，共60分）
1．已知全集U＝{0,1,2,3,4}，集合A＝{1,2,3}，B＝{2,4}，则(CUA)∪B为( 　)
A．{1,2,4}    B．{2,3,4}     C．{0,2,4}    D．{0,2,3,4}
2.已知点A（2，-3）B（-1,0），则过点A且与直线AB垂直的直线方程为(   )
A.x-y-5=0   B. x-y+1=0  C. x+y+1=0   D. x+y-5=0
3.用系统抽样法从160名学生中抽取容量为20的样本，将160名学生随机地从1～160编号，按编号顺序平均分成20组(1～8号，9～16号，…，153～160号)，若第16组抽出的号码为125，则第1组中用抽签的方法确定的号码是(　　)

A．5        B．6         C．7         D．8

4.设x,y满足约束条件：[image: image156.wmf]0

,则[image: image2.png]Z=X+Vy



的最大值为(   )
A.0      B.1     C.2     D.3
5.物价部门对某市的5家商场的某商品的一天销售量及其价格进行调查，5家商场的售价x元和销售量y件之间的一组数据如下表所示：

	价格x
	9
	9.5
	10
	10.5
	11

	销售量y
	11
	10
	8
	6
	5


由散点图可知，销售量y与价格x之间有较强的线性相关关系，其线性回归直线方程是：eq \o(y,\s\up6(^))＝－3.2x＋a，则a＝(　　)

A．24    B．35.6      C．40.5  
D．40

6.在等比数列[image: image3.png]


中，已知[image: image4.png]=78,
+a,

+as

as

_6,
az=



则[image: image5.png]



A.12      B.18      C.24     D.36
7. 某程序框图如图所示，该程序运行后输出的[image: image6.wmf]S

的值是(  )
A．1007      B．2015    C．2016     D．3024
8.已知函数[image: image7.png]_( cosmx ,x<1
f(X)_{f(x-1)+1 >1



 ,则f([image: image8.png]4 4
3)+(3)



的值为(    )
A.[image: image9.png]


      B.[image: image10.png]


      C.-1    D.1
9.点P为不等式组：[image: image11.png]2x-y-2=20
3x+y-8<0
x+2y-1=>0



所表示的平面区域上的动点，则直线OP的斜率的最大值与最小值的比值为(   )
A.-2     B.[image: image12.png]


      C.-3     D.[image: image13.png]



10.函数[image: image14.png]f(x) =%sin(x+%) +cos (X-g)



的最大值为(   )
A.[image: image15.png]


       B.[image: image16.png]


       C.1     D.[image: image17.png]6




11.在[image: image18.png]AABC



中，[image: image19.png]


,BC边上的高等于[image: image20.png]~BC



,则[image: image21.png]COSA=



(   )
A.[image: image22.png]


     B.[image: image23.png]


     C.[image: image24.png]10



     D.[image: image25.png]10




12.若直线m被两条平行线[image: image26.png]l;:x-y+1=0



与[image: image27.png]l,:x-y+3=0



所截得的线段的长为[image: image28.png]2+/2



，则直线m的倾斜角可能是(   )
A.15o       B.30o     C.45o     D.60o
二、填空题（每小题5分，共20分）
13．若曲线x2＋y2＋2x－6y＋1＝0上相异两点P、Q关于直线kx＋2y－4＝0对称，则k的值为             
14.已知函数f(x)是R的奇函数，且[image: image29.png]f(x+2)=-f(x)



，当[image: image30.png]x€(0,2)



时，[image: image31.png]f(x)=2x"



则[image: image32.png]


               

15.若对于任意的[image: image33.png]x>0



,不等式[image: image34.png]<
X“+3x+1



恒成立，则实数a的取值范围是         

16．已知|eq \o(OA,\s\up6(→))|＝1，|eq \o(OB,\s\up6(→))|＝eq \r(3)，eq \o(OA,\s\up6(→))·eq \o(OB,\s\up6(→))＝0，点C在∠AOB内，且∠AOC＝30°，设eq \o(OC,\s\up6(→))＝meq \o(OA,\s\up6(→))＋neq \o(OB,\s\up6(→))(m、n∈R)，则eq \f(m,n)等于________．
三、解答题（共70分）
17.(满分10分)钝角ΔABC中，角A，B，C，所对的边分别为a,b,c,[image: image35.png]£B=30°



,[image: image36.png]



（1）求角C的大小；（2）若ΔABC的BC边上中线AD的长为[image: image37.png]


，求ΔABC的周长。
[image: image143.png]



18.（满分12分）在数列[image: image38.png]


中，[image: image39.png]=2
a;=



，[image: image40.png]ap,1=4%a,-3n+1



，[image: image41.png]neN’



．
（1）证明数列[image: image42.png]{an-n}



是等比数列；（2）求数列数列[image: image43.png]


的前[image: image44.wmf]n

项和[image: image45.wmf]n

S

；
19．（满分12分）2016年5月20日，针对部分“二线城市”房价上涨过快，媒体认为国务院常务会议可能再次确定五条措施(简称“国五条”).为此，记者对某城市的工薪阶层关于“国五条”态度进行了调查，随机抽取了60人，作出了他们的月收入的频率分布直方图(如图)，同时得到了他们的月收入情况与“国五条”赞成人数统计表(如下表):
	月收入(百元)
	赞成人数

	[15,25)
	8

	[25,35)
	7

	[35,45)
	10

	[45,55)
	6

	[55,65)
	2

	[65,75)
	2


[image: image144.wmf]65


（1）试根据频率分布直方图估计这60人的中位数和平均月收入；
（2）若从月收入(单位:百元)在[65,75)的被调查者中随机选取[image: image46.wmf]2

人进行追踪调查，求被选取的[image: image47.wmf]2

人都不赞成的概率.
20.（满分12分）已知数列[image: image48.png]


是等差数列，其前n项和为[image: image49.png]


,且[image: image50.png]azta;=-8,5;=-10




(1)求数列[image: image51.png]


的通项公式；
(2)若[image: image52.png]bn: (an'6) (an+1'6)



 ,求数列[image: image53.png]


的前n项和[image: image54.png]



21.（满分12分）过点P（-1,1）的直线l与圆O：[image: image55.png]x2+y2=4



交于A，B两点，以AB为直径的圆过原点O。
（1）求直线l的方程；
（2）直线l与抛物线：[image: image56.png]_2
y=X +3X+7



交于C，D两点，求证：[image: image57.png]|AC|=|BD|




22.（满分12分）设函数[image: image58.png]f(x)=ax’+x-1 (a€R)




(1)解关于x的不等式：[image: image59.png]f(x)>a




(2)当[image: image60.png]a>4



时，函数[image: image61.png]g(x)=f(x)-(a+1)x+2



的两个零点x1 ,x2满足：[image: image62.png]0<x;<x,



 ,试比较[image: image63.png]X,1nx,-%,Inx;



的大小。
遵义航天高中2017─2018学年度第一学期第一次月考
高二文科数学试题参考答案
一、选择题：CAADD   BDDCD   BA

二、填空题：13. 2;  14. -2;   15.[image: image64.png]§,+°°)



;   16.3

三、解答题（共70分）
17解：（1）∵ [image: image65.png]c

b=



  ，根据正弦定理得：[image: image66.png]SinC
SinB— \/7



 ,又[image: image67.png]£B=30°



 ，∴[image: image68.png]inC=y3
SmC—T



 
 ∴C=60o或120o
而C=60o 时，ΔABC不是钝角三角形，∴C=120o
(2)设AC=BC=x ,  则AB=[image: image69.png]


 ，在ΔADC中，利用余弦定理解得x=2
∴ΔABC的周长为[image: image70.png]442+/3




18. （1）∵[image: image71.png]a,.1=4%4a,-3n+1



 ，∴[image: image72.png]A1 0+1) =4(a,n)




又[image: image73.png]a,-1=1%0



 , ∴数列[image: image74.png]{a“-n}



是首项为1，公比为4的等比数列
（2）由（1）知：[image: image75.png]_—»n-1
a,-n=4



  , ∴[image: image76.png]a,=n+4""



 
∴[image: image77.png]S,=(1+2+43+...4n)+(1+4+4°+.. 44"




     =[image: image78.png]n(n+1)+1-4"
2 1-4



=[image: image79.png]n(n+1),4"1
7 T3





19．解（1）设中位数为x,则0.15+0.15+0.025(x-35)=0.5,解得x=43
0.15[image: image80.png]


20+0.15[image: image81.png]


30+0.25[image: image82.png]


40+0.2[image: image83.png]


50+0.15[image: image84.png]


60+0.1[image: image85.png]


70=43.5
(2) 月收入在[65,75)的被调查者中, 赞成的有2人，设为[image: image86.png]


 ,[image: image87.png]


 不赞成的有4人，设为[image: image88.png]


,[image: image89.png]


 ,[image: image90.png]


 ,[image: image91.png]


;
从这6人中随机选取[image: image92.wmf]2

人的选法有[image: image93.png]AL Agfy



,[image: image94.png]


共15种，其中，被选取的[image: image95.wmf]2

人都不赞成的有6种。设“被选取的[image: image96.wmf]2

人都不赞成”为事件A
则[image: image97.png]P(A)=15=2




解（1）∵[image: image98.png]azta;=-8



 ∴ [image: image99.png]


,又[image: image100.png]Sg=-10



，∴[image: image101.png]


, ∴公差d=-2
∴[image: image102.png]a,=az+(n-3)d



=[image: image103.png]4-2n



.
(2)[image: image104.png]bn= (an' 6) (an+1' 6)



=[image: image105.png]4(n+1)(n+2)




∴[image: image106.png]8 _ 2 =2( 1 1 )
b,” m+1)(n+2)” “*n+1n+2




∴[image: image107.png]_n
n 42




21.解：（1）过点P（-1,1）斜率不存在的直线x=-1不符合条件。
∴设直线l的方程为y-1=k(x+1), 即kx-y+k+1=0

根据条件，[image: image108.png]£A0B=90°



,O到直线AB的距离为[image: image109.png]


  

∴ [image: image110.png]


   解得k=1
∴直线l的方程为:y=x+2

(2)AB的中点为P（-1,1），由[image: image111.png]y=x+2
y:x2+3x+7



  得[image: image112.png]2 1_
X +2X+7—0




设C（x1,y1）,D(x2,y2)  ,[image: image113.png]+x
] i e
i i 1



 ,AB与CD的中点重合。∴[image: image114.png]



解（1）原不等式为:[image: image115.png]ax2+x-(a+1)>0




当a=0时，不等式的解集为[image: image116.png]x|x>1}




[image: image117.png]a=0



 时，原不等式可化为：[image: image118.png]aGe 1) (x+2 41 >0




②当[image: image119.png]a>0



 时，[image: image120.png]


 ,原不等式解集为[image: image121.png][X‘X>1EE

<atl
a

]




③当[image: image122.png]a<0



 时,[image: image123.png]1- ‘a+1\_2a+1
(ath)=2d




若[image: image124.png]NS =Y



 ,原不等式的解集为空集
若[image: image125.png]a<-5



 , 原不等式的解集为[image: image126.png]atl g
a

fx




若[image: image127.png]-5<a<0



 , 原不等式的解集为[image: image128.png][X ‘ 1<X<_ial




综上所述：……
（2）[image: image129.png]g(x):axz-ax+1



,由已知： [image: image130.png]A=a%-42a>0




  [image: image131.png]=g(1)=1>0



 ∴[image: image132.png]0<x;<x,<1




方法一：[image: image133.png]2 Inx, == lnxz_lnxil

X Xq

X, Inx,-x,Inx; = 2lnx2 1




根据斜率公式，由图可知：[image: image134.png]Inx, Inx
e '
X, Xq



  ∴[image: image135.png]xq Inx;, >x,Inx;



 
 方法二：[image: image136.png]0<x;<x,<1



 ，∴[image: image137.png]Inx,; <Inx,<0



  , ∴[image: image138.png]-Inx;>-Inx,>0




由同向不等式相乘：[image: image139.png]-X,Inx; >-x4Inx,



  ∴[image: image140.png]xq Inx;, >x,Inx;




频率/组距





月收入/百元
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